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1. کدام گزینه درباره ي (محمود حکیمی) درست نمی باشد؟
1) پژوهش هاي وي در حوزه ي معارف اهل بیت (ع) می باشد.

2) وي از نویسندگان و پژوهشگران معاصر است.
3) در حوزه ي داستان، کتاب زندگانی حضرت امام حسین (ع) را تألیف کرده است.

4) داستان هایی از زندگی امیرکبیر، از آثار اوست.

 
2. عبارت زیر به معرفی کدام شاعر می پردازد؟

 
(از شعرا و روزنامه نگاران عصر مشروطه بود که توسط مظفرالدین شاه لقب ادیب الممالک گرفت.)

4) میرزا رضاي کرمانی3) قائم مقام فراهانی2) میرزاي شیرازي1) میرزا محمد صادق امیري

 
3. شعر (اي وطن) نوشته ي چه کسی است و از چه کتابی انتخاب شده است؟

2) قیصر امین پور، دري به خانه ي خورشید1) سلمان هراتی، دري به خانه ي خورشید
4) قیصر امین پور، تنفسِ صبح3) سلمان هراتی، از آسمان سبز

 
4. کدام کتاب از آثار سلمان هراتی نیست؟

 
4) تنفس صبح3) از این ستاره تا آن ستاره2) از آسمان سبز1) دري به خانه ي خورشید

 
5. در کدام گزینه نویسنده ي تمام آثار به درستی نوشته نشده است؟

1) سیرت و شخصیت حضرت محمد (ص) (محمود حکیمی)، وجدان (سلمان هراتی)، آمرزش کودکان نابینا (محمود حکیمی)، دري به خانه ي
خورشید (سلمان هراتی)

2) آموزش کودکان نابینا (محمود حکیمی)، از آسمان سبز (سلمان هراتی)، پیام آور محبت (محمود حکیمی)، به سوي ساحل (محمود حکیمی)
3) زندگانی امام حسین (ع) (محمود حکیمی)، منشآت (قائم مقام)، پیام آور محبت (سلمان هراتی)، حس ششم (محمود حکیمی)
4) منشآت (امیرکبیر)، دري به خانه ي خورشید (سلمان هراتی)، به سوي ساحل (محمود حکیمی)، از این ستاره (سلمان هراتی)

 
6. کدام گزینه درباره ي قائم مقام فراهانی صحیح نمی باشد؟ 

1) ادیب، منشی و شاعر دوره ي قاجار بود.
2) لقب قائم مقام (ثنایی) بود.

3) وي کتابی به نام (منشآت) و به شیوه ي (بوستان سعدي) نوشت.
4) وي به دستور محمد شاه قاجار به قتل رسید.

 
7. نویسنده ي کدام کتاب به درستی نوشته نشده است؟

2) منشآت: قائم مقام فراهانی1) دري به خانه ي خورشید: سلمان هراتی

 
4) به سوي ساحل: محمود حکیمی3) داستان  هاي آموزنده براي کودکان: فرهاد حسن زاده

 
8. آثار محمود حکیمی در حوزه ي داستان در کدام گزینه به درستی آمده است؟

1) پیام آور محبت، سیرت و شخصیت حضرت محمّد (ص)، حس ششم
2) زندگانی حضرت زینب (س)، به سوي ساحل، آموزش کودکان نابینا

3) حس ششم، پیام آور محبت، به سوي ساحل
4) وجدان، به سوي ساحل، پیام آور محبت

 
9. کدام گزینه درباره ي زندگی امیرکبیر صحیح نمی باشد؟

1) از بزرگ ترین مردان سیاسی دوره ي قاجاریه است.
2)  پدرش آشپز ناصرالدین شاه بود و او در دربار تربیت یافت.

3) در تهران به صدراعظمی ناصرالدین شاه رسید.
4) شاه او را به کاشان تبعید و سپس حکم قتل وي را صادر کرد.
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10. در کدام بیت هم خانواده ي واژه  ي (محاربه) آورده شده است؟

 
  چرا به غیر شکایت کنم، که همچو حباب

 
همیشه خانه خراب هواي خویشتنم  (1

 
 شبی مجنون به لیلی گفت: کاي محبوب بی همتا     

 
ترا عاشق شود پیدا، ولی مجنون نخواهد شد   (2

 
 تاکنون اندر حرب بودم ز زیست

 
تو چه دانی مرگ چون عیشست و چیست   (3

 
 دلگیر نیستم که دل از دست داده ام

 
دلجویی حبیب به صد دل برابر است    (4

 
11. در کدام بیت هم خانواده ي واژه ي (استعمار) آورده شده است؟

 
 عالم و عابد و صوفی همه طفلان رهند

 
مرد اگر هست به جز عارف ربانی نیست   (1

 
 عیش و راحت طلبیدن ز جهان بی خبریست 

 
هر که بینی در آن جا کند و محتضر است   (2

 
 این قافله ي عمر عجب می گذرد 

 
دریاب دمی که با طرب می گذرد   (3

 
 سعدیا گرچه سخندان و مصالح گویی 

 
به عمل کار برآید به سخنرانی نیست   (4

 
12. در کدام گزینه، هم خانواده هاي واژه هاي (محاربه، استعمال، استعمار، عدم) به درستی ذکر شده است؟

2) حرب، مُستعمل، تعمیر، معدوم1) حارب، معلوم، عمر، اعدام
4) حارب، تعامل، تعمیر، اعداد3) محارم، عامل، عمارت، تعدّد

 
13. معناي چند واژه به درستی نوشته شده است؟

 
(صبا: نام سرزمینی در عربستان / سبا: باد خنک / بیدادگري: ظلم / فتوا: رأي عالم دینی / شرف: آبرو / عدم: نیستی / محاربه: روبرو شدن)

1) دو واژه
 
4) چهار واژه3) یک واژه2) سه واژه

 
14. در کدام گزینه، جناس تام دیده نمی شود؟

2) کتابی که در او داد سخن آرایی توان داد1) عشق شوري در نهاد ما نهاد
4) هرچه بر او تنگ گرفتند، کمربند خویش را تنگ تربست3) هر که به نام فریفته شود، به نان اندر ماند

 
15. کدام دو کلمه نمی تواند (جناس) باشد؟

4) کوي و کوي3) سیر و سیر2) شیر و شیر1) شوي و شوي

 
16. در کدام گزینه جناس ناقص وجود ندارد؟

2) دل من هست از این بازار، بیزار1) شکر کند چرخ فلک از مَلک و مُلک و مَلک
4) نالم ز دل چو ناي من اندر حصار ناي3) اي هدهد صبا به سبا می فرستمت

 
17. آرایه هاي به کار رفته در بیت زیر کدام است؟

 
 ستاره اي بدرخشید و ماه مجلس شد 

 
دل رمیده ي ما را انیس و مونس شد 

3) تشخیص، مراعات نظیر2) استعاره، تشخیص1) تکرار، استعاره
 
4) استعاره، مراعات نظیر

 
18. کدام گزینه درباره ي بیت زیر صحیح نیست؟

 
 اي هدهد صبا به سبا می فرستمت 

 
بنگر که از کجا به کجا می فرستمت 

4) آرایه ي تکرار دارد.3) آرایه ي تشبیه دارد.2) آرایه ي تلمیح دارد.1) آرایه ي جناس دارد.

 
19. (مشبه) در بیت زیر کدام کلمه است؟

 
 اي هدهد صبا به سبا می فرستمت 

 
بنگر که از کجا به کجا می فرستمت 

4) حذف شده است.3) صبا2) سبا1) هدهد

 
20. در کدام بیت فقط (وجه شبه) حذف شده است؟

 
 اي وطن، اي تو نور و ما همه چشم 

 
اي وطن، اي تو جان و ما همه تن  (1

 
 اي وطن، اي دل مرا مأوا

 
اي وطن، اي تن مرا مسکن   (2

 
 حیف است طائري چو تو در خاکدان غم 

 
زین جا به آشیان وفا می فرستمت  (3

 
 اي هدهد صبا به سبا می فرستمت 

 
بنگر که از کجا به کجا می فرستمت  (4
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21. در کدام گزینه واج آرایی مصوت دیده می شود؟

 
 ستاره اي بدرخشید و ماه مجلس شد 

 
دل رمیده ي ما را انیس و مونس شد  (1

 
 نام نیکو گر بماند ز آدمی

 
بِه کزو ماند سراي زرنگار   (2

 
 نکته اي گویمت که گر شنوي

 
شادمانی به جان و زنده به تن  (3

 
 مهر ناموس و زندگانی و دین

 
عزت و خاندان و مال و وطن  (4

 
22. در کدام بیت استعاره به کار رفته است؟

 
 اي هدهد صبا به سبا می فرستمت

 
بنگر که از کجا به کجا می فرستمت   (1

 
 نکته اي گویمت که چون شنوي 

 
شاد، مانی به جان و زنده به تن   (2

 
 به جهان خرم از آنم که جهان خرم از اوست 

 
عاشقم بر همه عالم که همه عالم از اوست  (3

 
 حیف است طائري چو تو در خاکدان غم 

 
زین جا به آشیان وفا می فرستمت  (4

 
23. در کدام گزینه جناس اختلافی دیده می شود؟

1) ایران، سرزمینی بزرگ و عزیز و شکوهمند است.
2) در آن ایام که دشمن، از آسمان و زمین، آتش بمب و موشک بر سر مردم بی گناه این سرزمین می ریخت، ایران سرافراز هرگز رنگ نباخت.

3) در دنیا و آخرت تو را بزرگ و گرامی خواهیم داشت.
4)  شعر و نقاشی کار خودش را کرده بود.

 
24. تعداد جمله در کدام گزینه بیشتر است؟

1) قائم مقام رو به پسرش کرد و گفت: «بگو ببینم محمّد، کاشف الکل که بود؟»
2) و این بار هم، چون هر کدام از بچه ها جواب غلط دادند، از محمد تقی پرسید، همه ي چشم ها به دهان او خیره شده بود.

3) چشم هاي قائم مقام از تعجب باز ماند. گفت: «آفرین به پسر کربلایی محمد قربان»
4) قائم مقام گفت: «خب بد نیست امتحانی بکنیم.»

 
25. در کدام گزینه قید زمان وجود ندارد؟

1) چند روز پس از آغاز آبله کوبی به امیر خبر دادند که مردم از روي جهل و نادانی و خرافات حاضر نیستند واکسینه شوند.
2) در ماه صفر سال  قمري به امیرکبیر اطلاع دادند که در شهر تهران بیماري آبله کوبی شیوع پیدا کرده است.

3) از قضا در همان روز مردي را که طفلش در اثر آبله مرده بود نزد او آوردند.
4) اگر ما در هر روستا و کوچه و خیابانی مدرسه بسازیم و کتابخانه ایجاد کنیم، این وضع پیش نمی آید.

 
26. در عبارت (و تو آن درخت گردو ي کهنسالی) هسته ي گروه اسمی مسند، چند وابسته ي پسین و پیشین دارد؟

2) یک وابسته ي پیشین - یک وابسته ي پسین1) یک وابسته ي پیشین - دو وابسته ي پسین
4) وابسته ي پیشین ندارد - دو وابسته ي پسین3) دو وابسته ي پیشین - دو وابسته ي پسین

 
27. در کدام گزینه مفعول وجود ندارد؟

2) تو را دوست دارم.1)  که نام خیابان هایت را شهیدان برگزیده اند.
4) خدا چقدر مهربانی اش را وسعت داد3)  و بیش از آن که من خوف قبر را نگرانم.

 
28. نقش را در کدام گزینه متفاوت است؟

 
 ستاره اي بدرخشید و ماه مجلس شد

 
دل رمیده ي ما را انیس و مونس شد  (1

 
 اي وطن اي دل مرا مأوا 

 
اي وطن اي تن مرا مسکن   (2

 
 آدمی را چو هفت مهر به دل 

 
نبود، کم شمار از اهریمن   (3

 
 زنهار مگو سخن بجز راست

 
هر چند تو را در آن ضررهاست  (4

 
29. گروه اسمی مسند در کدام گزینه طولانی تر است؟

2) اي فروتن نیرومند1) اي اقیانوس مواج عاطفه و خشونت
4) اي تواناترین مظلوم3) وطن من، آه اي پوپک مودب
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30. در کدام گزینه (همه) صفت مبهم است؟

اي وطن اي تو جان و ما همه تن  اي وطن، اي تو نور و ما همه چشم   (1

 
همه بر سر زبانند و تو در میان جانی نه خلاف عهد کردم که حدیث جز تو گفتم   (2

 
 می کوش که هر چه گوید استاد

 
گیري همه را به چابکی یاد  (3

 
 به جهان خرم از آنم که جهان خرم از اوست

 
عاشقم بر همه عالم که همه عالم از اوست  (4

 
31. عبارت زیر، درباره ي کدام بیت صحیح است؟

 
تمام جمله هاي به کار رفته، سه بخش (نهاد + مسند + فعل اسنادي) است.

 
 نام نیکو گر بماند ز آدمی

 
به، کزو ماند سراي زرنگار  (1

 
 به حلاوت بخورم زهر که شاهد ساقی است 

 
به ارادت بکشم درد که درمان هم از اوست  (2

 
 حیف است طایري چو تو در خاکدان غم 

 
زین جا به آشیان وفا می فرستمت  (3

 
 به جهان خرم از آنم که جهان خرم از اوست 

 
عاشقم بر همه عالم که همه عالم از اوست  (4

 
32. با توجه به عبارت زیر کدام گزینه درست نیست؟

امروز نوجوانان شاداب و باایمان و جوانان سرزنده و پاك آیین میهن اسلامی همانند قلل استوار و پایدارند که مایه ي عزت و افتخار نسل هاي امروز و

 
فردایند.

1) در گروه نهادي جمله  ي اول، چهار صفت بیانی وجود دارد.
2) در جمله ي دوم، (مایه) هسته ي گروه اسمی مسند است.

3) در کل عبارت، دو جمله ي سه جزئی (نهاد + مسند + فعل اسنادي) وجود دارد.
4) در جمله ي دوم، گروه اسمی مسند وابسته ي پسین ندارد.

 
33. در کدام عبارت، نوع واژه ي مشخص شده، در پرانتز، درست نیامده است؟

1) همه ي سرها به طرف او برگشت. (صفت مبهم)
2) ما باید در هر روستا و خیلبانی مدرسه بسازیم. (صفت مبهم)

3) چند رو پس از آغاز آبله کوبی به امیر خبر دادند. (صفت مبهم)
4) به لطف خداوند بزرگ در همه ي عرصه ها و میدان ها، پرچم ایران اسلامی را با سرود سرافرازي و آزادمنشی بر خواهند افراشت. (ضمیر مبهم)

 
34. با توجه به شعر زیر، کدام گزینه درست است؟

 
تو آن درخت گردوي کهنسالی / و بیش از آن که من خوف قبر را نگرانم / تو ایستاده اي / و پسران تو / مردان نیایش و شمشیرند.

2) دو گروه اسمی مسند در شعر وجود دارد.1)  در شعر فعل گذرا به مفعول وجود دارد.
4) نهاد دو جمله از شعر حذف شده است.3) همگی فعل هاي شعر، مضارع اخباري هستند.

 
35. در کدام بیت واژه هاي قافیه، آرایه ي (جناس) پدید می آورند؟

 
 به یاران گفت کز خاکی و آبی

 
ندیدم کس بدین حاضر جوابی  (1

 
 اي هدهد صبا به سبا می فرستمت

 
بنگر که از کجا به کجا می فرستمت  (2

 
 بگفت از دل جدا کن عشق شیرین

 
بگفتا چون زیَم بی جان شیرین  (3

 
 هنگام تنگدستی در عیش کوش و مستی

 
کاین کیمیاي هستی، قارون کند گدا را  (4

 
36. آرایه ي مقابل کدام شعر به درستی نوشته نشده است؟

1) اي شکیباي شکوهمند / کجاي زمین از تو عاشق تر است؟ (مجاز)
2) من از تو برنمی گردم تا بمیرم / و مرگ در کنار تو زندگی است / تو را دوست دارم (تضاد)

3) خدا چقدر مهربانیش را وسعت داد / در دورهاي کویر طبس / آن اتفاق / یادت هست؟ (تلمیح)
4) اي آفتاب شمایل دریادل / که نام خیابان هایت را شهیدان برگزیده اند (واج آرایی)

 
37. در کدام بیت دو آرایه ي تضاد وجود دارد؟

 
 به حلاوت بخورم زهر که شاهد ساقی است

 
به ارادت بکشم درد که درمان هم از اوست   (1

 
 عزت از خواري نشناخته اي 

 
عمر در خارکشی باخته اي  (2

 
 یکی شادمانی بدُ اندر جهان 

 
میان کهان و میان مهان  (3

 
 چو بخشایش پاك یزدان بود 

 
دم آتش و آب یکسان بود  (4
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38. نوع جناس در کدام بیت با بقیه فرق دارد؟

 
 گلاب است گویی به جویش روان 

 
همی شاد گردد به بویش روان  (1

 
 چون بسی ابلیس آدم روي هست 

 
پس به هر دستی نشاید داد دست  (2

 
 از قیاس خنده آمد خلق را

 
کاو چو خود پنداشت صاحب دلق را  (3

 
 بزد نیزه او را به دو نیم کرد

 
نشست از بر اسب و برخاست گرد  (4

 
39. بن مضارع، از مصدر نخستین فعلِ کدام بیت در برابرِ آن نا درست آمده است؟

 
 گر من از سرزنش مدّعیان اندیشم

 
شیوه ي مستی و رندي نرود از پیشم                   اندیش            (1

 
 شاه شوریده سران از خوان من بی سامان را

 
زان که در کم خردي از همه عالم بیشم              خوان  (2

 
 شعر خونبار من اي باد بدان یار رسان

 
که ز مژگان سیه بر رگ جان زد نیشم               دان  (3

 
 من اگر باده خورم ور نه چه کارم با کس

 
حافظ راز خود و عارف وقت خویشم                  خور  (4

 
40. با توجه به بیت زیر کدام گزینه درست است؟

 
  سـروچمـان من چرا میل سـفر نمی کند

 
همـدم گـل نمی شود، یـاد سـمن نمی کند

 
2) این بیت، سه گروه اسمی دارد.1) همدم گل، نهاد است. 

4) در این بیت دو فعل ماضی وجود دارد.3) در این بیت صفت بیانی به کار رفته است.

 
41. با توجه به شعر زیر، همۀ گزینه ها درست است، به جز .................. ؟

 
«وطن من / اي تواناترین مظلوم / در دورهاي کویر طبس / آن اتفّاق / یادت هست؟ / نه من بودم و نه هیچ کس / خدا بود و گردباد»

2) شعر داراي  گروه اسمی می باشد.1) «من، کویر، وطن» هسته به شمار می آیند.
4) طبس، من و «ت» در «یادت» وابستۀ پسین هستند.3) شعر  وابستۀ پیشین دارد.

42. کدام یک از گزینه هاي زیر، به «واقعۀ طبس و حملۀ آمریکا» اشاره دارد؟
1) اي ایستاده در چمن آفتابی معلوم، اي تواناترین مظلوم

2) تو آن درخت گردوي کهنسالی و من خوف تبر را نگرانم
3) اي اقیانوس موّاج عاطفه و خشونت، اي شکیباي شکوهمند

4) نه من بودم و نه هیچ کس، خدا بود و گردباد
43. کدام گزینه «صفت اشاره» ندارد؟

 
2) کان روز به علم تو چه افزود ...1) هر دو جان سوزند، اما این کجا و آن کجا؟     

4) زین گفته سعادت تو جویم.3) کیست آن صورتگر ماهر که بی تقلید غیر ...
44. در همۀ گزینه هاي زیر «وابستۀ پیشین» به کار رفته است به جز .............

2) مُرده زان خوب تر به باور من1) گفت این جا می شود یک لحظه ماند ...
4) تازه فهمیدم خدایم این خداست3) دو صد گفته چون نیم کردار نیست

 
45. در کدام گزینه، گروه اسمی مطابق الگوي زیر وجود ندارد؟

«صفت شمارشی – هسته – صفت بیانی»
1) که یک مرد جنگی به از صد هزار

2) به دو صد نالۀ جانسوز که از بهر دعا ...
3) به پاس یک دل ابري، دو چشم بارانی

4) صد هزاران گل شکفت و بانگ مرغی برنخاست

 
46. در کدام بیت «صفت اشاره» به کار نرفته است؟        

1)  که نیم بر در تو بالین نه  پیر گفتا که چه عزّت زین به
2)  وز نمودن عفو و رحم بی محل  گشت حیران آن مبارز زین عمل

3)  کن نیک تأمّل انـدر این بـاب  هر شب که روي به جامۀ خواب
4)  این همه صورت برد بر صفحۀ هستی به کار  کیست آن صورت گر ماهر که بی تقلید غیر

8
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47. در بیت زیر، نقش دستوري «سومین گروه اسمی» چیست؟

  
 پشته اي خار همی برد به پشت  خارکش پیري با دلق درشت 

 
4) متمّم3) مفعول2) مسند1)  نهاد  

 
48. در کدام گزینه، «صفت بیانی» وجود ندارد؟

2) اجتماع دوستان یک دلم آمد به یاد1) لنگ لنگان قدمی برمی داشت
4) نام نیکو گر بماند ز آدمی3) دل رمیدة ما را انیس و مونس شد
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محمود حکیمی در حوزه ي داستان، کتاب هاي داستان هاي زندگی امیرکبیر، جوانی، به سوي ساحل و پیام آور محبت را تألیف کرده 1.گزینه 3
است.

عبارت مطرح شده در سؤال، به معرفی میرزا محمد صادق امیري می پردازد. 2.گزینه 1
شعر (اي وطن) نوشته ي (سلمان هراتی) و از کتاب (از آسمان سبز) انتخاب شده است. 3.گزینه 3

تنفس صبح، نوشته ي قیصر امین پور است. 4.گزینه 4
تنها در گزینه ي دوم تمام آثار با نویسندگان آن مطابقت دارد. 5.گزینه 2

منشآت به شیوه ي گلستان سعدي نوشته شده است. 6.گزینه 3
نویسنده ي کتاب داستان هاي آموزنده براي کودکان، محمود حکیمی است. 7.گزینه 3

محمود حکیمی در حوزه ي داستان سه اثر به نام هاي (وجدان، به سوي ساحل و پیام آور محبت) دارد. 8.گزینه 4
پدرش آشپز قائم مقام فراهانی بود و در دستگاه قائم مقام تربیت یافت. 9.گزینه 2

(حرب) با (محاربه) هم خانواده است. 10.گزینه 3
واژه ي استعمار با (عمر) هم خانواده است. 11.گزینه 3

محاربه: حرب / استعمال: مستعمل / استعمار (تعمیر) / عدم (معدوم) 12.گزینه 2

 
13.گزینه 4 واژه هاي بیدادگري، فتوا و شرف و عدم به درستی معنی شده است.

 
صبا: باد خنک / سبا: نام سرزمینی در عربستان / محاربه: جنگیدن

 
بررسی گزینه ها: 14.گزینه 3

 
: نهاد و نهاد (جناس تام)، نهاد: ذات / نهاد: قرار داد گزینه ي 

 
: داد و داد (جناس تام)، داد: حق / داد: عطا کرد گزینه ي 

 
: نام و نان (جناس ناقص) گزینه ي 

: تنگ و تنگ (جناس تام)، تنگ: سخت / تنگ: محکم گزینه ي 

 
بررسی گزینه ها: 15.گزینه 4

 
: شوي (شوهر) شوي (بن مضارع از مصدر شستن) جناس تام گزینه ي 

 
: شیر (حیوان) شیر (شیر آب یا شیر خوراکی) جناس تام گزینه ي 

 
: سیر (نوعی سبزي) سیر (گرسنه نبودن) جناس تام گزینه ي 

: کوي (فقط یک معنی دارد به معناي کوچه) گزینه ي 

 
جناس هاي اختلافی 16.گزینه 4

 
: مَلک، مُلک، ملَک گزینه ي 

 
: بازار، بیزار گزینه ي 

 
: صبا، سبا گزینه ي 

: ناي، ناي (جناس تام) (ناي) اول به معناي (نی) و (ناي) دوم به معناي (زندان) است. گزینه ي 
ستاره  استعاره از یار / ستاره و ماه و بدرخشید  مراعات نظیر 17.گزینه 4

جناس (سبا و صبا) / تلمیح به داستان حضرت سلیمان / هدهد صبا (اضافه ي تشبیهی) 18.گزینه 4
اي باد صبا (که مانند هدهد هستی) (صبا: مشبه) 19.گزینه 3

 
در تمام گزینه ها تشبیه وجود دارد، امّا فقط در گزینه ي سوم (سه رکن از تشبیه) آورده شده و فقط وجه شبه حذف شده است. 20.گزینه 3

 

ـ) وجود دارد. ُـ در گزینه ي  واج آرایی مصوت ( 21.گزینه 4
خاکدان غم  استعاره از دنیا 22.گزینه 4

 
در گزینه ي دوم (بر و سر) جناس ناقص اختلافی دارند. 23.گزینه 2

- کاشف الکل که بود - محمد  - ببینم  - بگو  - گفت  - قائم مقام رو به پسرش کرد  24.گزینه 1

 
: در همان روز  : در ماه صفر سال  قمري / گزینه ي  : چند روز پس از آغاز آبله کوبی / گزینه ي  قیدهاي زمان: گزینه ي  25.گزینه 4

1
2
3
4

1
2
3
4

1
2
3
4

←←

تو
––

مشبه
¯چو ¯¯̄̄

ادات تشبیه
طائري
– ––––

مشبه به
حیف است

4
←

123456
1212673
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گروه اسمی مسند (آن درخت گردو ي کهنسال) / (آن) وابسته ي پیشین (صفت اشاره) / (درخت) هسته / (گردو) وابسته ي پسین 26.گزینه 1
(مضاف الیه) / (کهنسال) وابسته ي پسین (صفت میانی)

در گزینه ي سوم (را) بدل از حرف اضافه است. بیش از آن من (براي) خوف قبر نگران باشم. 27.گزینه 3
در گزینه ي اول (را) فک اضافه است (انیس و مونس دل رمیده ي ما شد)، اما در باقی گزینه ها (را) بدل از حرف اضافه است. 28.گزینه 1

 
این عبارت به صورت گسترده بدین شرح است: اي وطنی که اقیانوس مواج عاطفه و خشونت هستی. 29.گزینه 1

گروه اسمی مسند (اقیانوس مواج عاطفه و خشونت)
،  و  (همه) ضمیر مبهم است. / اما در گزینه ي  (همه) صفت مبهم است، زیرا مرجع آن ذکر شده است. (همه 30.گزینه 4 در گزینه هاي 

عالم)
در گزینه ي چهارم / چهار جمله وجود دارد که همگی سه بخشی (نهاد + مسند + فعل اسنادي) هستند. 31.گزینه 4

در جمله ي دوم، گروه اسمی مسند (مایه ي عزت و افتخار نسل هاي امروز و فردا) می باشد که بعد از کلمه ي (مایه) که هسته است، 32.گزینه 4
باقی کلمات وابسته ي پسین هستند.

 
: (همه) صفت مبهم است، زیرا مرجع آن ذکر شده است. در گزینه ي  33.گزینه 4

در این شعر تمامی فعل ها ربطی بوده و گذرا به مفعول نیستند. / چهار جمله در شعر وجود دارد که همگی سه جزئی مسندپذیر 34.گزینه 3

 
هستند، (یعنی  گروه اسمی مسند) / نهاد هیچ کدام از جمله ها حذف نشده است. / 

 
فعل جمله هاي شعر عبارتند از:

 
- کهنسالی (هستی) / نگرانم (هستم) / ایستاده اي (هستی) / شمشیرند (هستند)

همگی فعل ها، مضارع اخباري می باشند.
در گزینه ي سوم کلمات قافیه (شیرین و شیرین) هستند که معناي متفاوتی دارند و جناس تام هستند. (شیرین در مصراع اول  35.گزینه 3

معشوقه ي فرهاد) (شیرین در مصراع دوم  خوش)

 
بررسی گزینه ها: 36.گزینه 4

: کنایه : تلمیح به داستان حمله ي آمریکا / گزینه ي  : مرگ و زندگی (تضاد) / گزینه ي  : زمین مجاز از کل جهان و دنیا / گزینه ي  گزینه ي 
(دریادل)

 
در گزینه ي اول دو آرایه ي تضاد وجود دارد. حلاوت و زهر / درد و درمان 37.گزینه 1

 
در گزینه هاي دیگر یک تضاد وجود دارد.

عزت و خواري / کهان و مهان / آب و آتش

 
بررسی سایر گزینه ها: 38.گزینه 1

 
: روان (جاري) / روان (روح)  جناس تام گزینه ي 

 
: هست و دست: جناس ناقص اختلافی گزینه ي 

 
: خلق و دلق: جناس ناقص اختلافی گزینه ي 
: کرد و گرد: جناس ناقص اختلافی گزینه ي 

»، «رسان» است در معناي «برسان» و بن مضارع آن «رسان». دقت کنید «بدان» در بیت گزینه ي « نخستین فعل بیت گزینه ي « 39.گزینه 3

 
» یعنی «به آن»

 
در سایر ابیات:

 
»: بن مضارع «اندیشم» در معناي «بیندیشم»: «اندیش» گزینه ي «

 
»: بن مضارع «خوان» در معنا ي «بخوان»: «خوان» گزینه ي «

 
»: بن مضارع «خورم» در معناي «بخورم»: «خور» گزینه ي «

در این بیت «همدم گل» مسند است و چهار گروه اسمی «سرو چمان، میل چمن، همدم گل و یاد سمن» در بیت به کار رفته است. 40.گزینه 3
چمان صفت فاعلی از مصدر چمیدن می باشد و فعل هاي «نمی شود و یاد نمی کند» مضارع اخباري است.

 
واژه هاي «وطن، مظلوم، دور، اتفاق، یاد، کس، خدا و گردباد» هسته هاي گروه اسمی به شمار می آیند. 41.گزینه 1

 
واژه هاي «تواناترین، آن، هیچ» نیز وابسته هاي پیشین هستند.

انهدام بالگردهاي آمریکایی به وسیلۀ توفان شن و گردباد در صحراي طبس به خواست خداوند متعال. 42.گزینه 4
، این و آن صفت اشاره نیستند، ضمیر اشاره هستند. در گزینۀ  43.گزینه 1

، آن ضمیر اشاره است نه صفت اشاره، پس وابستۀ پیشین نیز نمی باشد. در گزینۀ  44.گزینه 2

1234

4
همه ي عرصه ها و میدان ها
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( ، صفت شمارشی قبل از هسته آمده است، اما صفت بیانی به کار نرفته است ( در گزینۀ  45.گزینه 4

: «این» ضمیر اشاره است، نه صفت اشاره. زمانی صفت محسوب می شوند که در جمله همراه اسم بیایند. در گزینۀ  46.گزینه 1

 
خارکش پیري: اولین گروه اسمی 47.گزینه 3

 
دلق درشت: دومین گروه اسمی

 
پشته اي خار: سومین گروه اسمی می باشد که نقش مفعولی دارد.

 
،  و  به ترتیب «یکدل، رمیده و نیکو» می باشد.  صفت هاي بیانی به کار رفته در گزینه هاي  48.گزینه 1

 
یکدل (بیانی ساده)، رمیده (صفت مفعولی)، نیکو (بیانی ساده)، لنگ لنگان (نقش قیدي دارد.)

 گل 4
– ––

 هسته 
 صد هزاران 
– –––––––––

 صفت شمارشی 
1

234
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